

# 毕马威：扩大 SST 征税 建议提供中小企业奖掖

(吉隆坡 12 日讯) 财政部近期推出一系列监管措施的更新，最新措施包括扩大销售及服务税 (SST) 范围，为此，作为全球主要会计行的毕马威建议政府提供奖掖措施，协助中小企业顺利过渡，并达致鼓励自愿合规目标。

毕马威大马税务主管苏联成指出，为提升财政韧性，财政部与内陆税收局正逐步推行多项改革，这些更新将显著影响企业未来的合规策略。

“政府应提供财政奖掖，例如补助金或税务减免，以协助中小企业投资所需的数字基础设施，推动企业迈向合规。”

## 及早采取 3 项措施

苏联成建议企业应及早采取以下 3 项措施：

他今日发文告表示，政府亦应通过内陆税收局与财政部等官方渠道，及时发布清晰政策指引与常见问题解答，协助企业正确理解以及执行相关规定。

他指出，销售及服务税扩展和印花税实施，均对合规流程和文档管理提出更高要求。

尽管电子发票有助于推动数字转型，但也涉及前期投入与营运重整，对中小企业而言既是挑战，也是契机。

一、进行全面税务影响评估，涵盖销售及服务税、印花税与电子发票要求；

二、聘请合格税务顾问，掌握政策对其行业和营运模式的具体影响；

三、启动系统升级与员工培训，确保改革顺利落实，避免临近期限才匆促应对。

他强调，税务改革不仅为合规而设，更是企业持续发展的基石，有助巩固大马作为具竞争力与高度透明的经济体地位。

“企业提前规划与寻求专业协助，是释放改革长期效益的关键；对政策制定者而言，持续提供清晰



苏联成

政策说明与有针对性支持，尤其针对中小企业，有助确保过渡顺利且具包容性。”

他也呼吁企业与政府加强协作，共同营造有利增长、推动创新的税收环境，提升国家财政的整体韧性。

“这些改革也反映出政府日益重视在政策制定过程中倾听利益相关者意见，助企业更好应对转型。”

# 苏联成：善用12个月宽限期

苏联成提醒业者，在税基扩张中，相关业者应善用所提供的 12 个月不可审查条款宽限期，深入了解征税范围、免税项目及适用税率等细节。

他建议企业采取下列

应对措施，即检视现有合约的税务条款；尽早与客户沟通，协调价格与税务预期；针对过渡安排寻求专业税务或法律意见。

他也建议政府可通过行业会议、研讨会及友好

的数字工具加强沟通，例如关税局网站提供的自我评估计算器，方便企业判断是否须注册征税。

“改革虽然可能带来短期营运调整，但积极应对的企业将更能从一致、透明的税制中受益，并为长期永续增长打下基础。”

要是为了让中小企业有更多时间准备，为此，业者受促在此期间评估现有系统是否具备整合能力，制定预算以部署潜在解决方案，以及对员工进行 MyInvois 系统操作与合规流程的培训。

他表示，政府若在初期提供简化选项与放宽部分要求，将有助于缓解中小企业负担。但企业仍需确保记录准确、系统互操作性良好，以在电子发票正式落实时达致合规要求。

# 印花税改革应提供清晰指引

保持沟通，确保改革合理可行。”

## 主动展开内部审计

他指出，印花税制度的成功依赖透明度、公平性与政府和企业间的协作。企业应主动展开内部审计，并寻求专业建议，以确保合规。

另外，他提醒说，政府延长电子发票实施阶段，主